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De wijzen uit het oosten 
  door 

Jan Stelma  
  

Nu de dagen van december weer met rasse schreden naderen worden en 
de mensen weer in de ban raken van de naderende kerstdagen is het voor 
ons gelovigen belangrijk om ons geestelijke verstand op te scherpen.  
Volop wordt de geboorte van Christus in de kerken gevierd. In andere 
studies hebben wij reeds gezien dat er betreffende de datum geen enkele 
grond is het op 25 december te vieren.  
Ook het feit waarom Hij in de wereld gekomen ,namelijk om zondaren 
zalig te maken, wordt helaas maar weinig verteld.  

Zo rust op de gelovigen de taak niet alles voor zoete koek aan te nemen, 
maar te allen tijde de dingen die ons aangereikt worden te toetsen aan 
het Woord. 1 Thess 5:21-22   

"Beproeft alle dingen; behoudt het goede. 

Onthoudt u van allen schijn des kwaads" 

Hoewel het verslag van de wijzen veel wonderbare waarheden bevat zijn 
deze helaas door de eeuwen ondergesneeuwd door de tradities van 
mensen. Paulus waarschuwde de Kolossenzen hier al voor die hier ook al 
mee te maken hadden:  

"Ziet toe, dat niemand u als een roof vervoere door de filosofie, en ijdele 
verleiding, naar de overlevering der mensen, naar de eerste beginselen 

der wereld, en niet naar Christus" Kolossensen 2:8  

De overleveringen (tradities) mogen dan wel over Christus gaan , ze 
leiden ons zeker niet naar Christus.  
Ikzelf heb tot mijn 32ste levensjaar elk jaar het kerstfeest gevierd en 
ieder jaar de verhalen horen voorlezen uit de Bijbel, jazeker! In al die 
jaren echter heeft het mij nooit naar Christus geleid , maar alleen in de 
waan gelaten dat het zo hoorde zoals wij dat deden.  

Pas nadat iemand mij confronteerde met het evangelie en vertelde dat 
Christus voor mijn zonden aan het kruis gestorven was werd ik 
gedwongen om na te denken en pas toen werd het voor mij ook duidelijk 
dat er van de mens een bewuste keus gevraagd wordt namelijk : geloof je 
het of geloof je het niet ?  

Traditie maakt mensen blind, ze hoeven niet na te denken. Ze leunen op 
de mooie verhalen en het fijne gevoel dat het geeft en een houvast; het 
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wordt tenslotte al eeuwen gevierd en wij zijn er vanaf de wieg al mee 
opgegroeid.  

En zo is het ook met het verhaal over de wijzen uit het oosten. Wie heeft 
niet de plaatjes over hun en hun geschenken in zijn hoofd. Wie kent niet 
de kerstliedjes over hen?  

Drie wijzen met wierook kwamen er van verre  

Zij volgden de sterre naar Bethlehem  
Herders en wijzen kwamen Jezus prijzen  

Komt laten wij aanbidden  
Die Koning  

Helaas staat hier weinig in wat in overeenstemming is met de Bijbel.  

Hoe vastgeroest de misvattingen in de hoofden van de mensen is kunnen 
wij goed zien als wij de 6 volgende vragen aan u voor leggen. Moeiteloos 
zal iedereen hier het juiste antwoord op weten te geven:  

Vraag- Antwoord:  

Vraag 1 : Hoeveel wijzen waren er?  
Antwoord : Drie  

Vraag 2 : Wat waren zij?  
Antwoord : Koningen  

Vraag 3 : Hoe kwamen ze te Jeruzalem?  
Antwoord : De ster leidde hun  

Vraag 4 : Waar gingen ze ná Jeruzalem heen?  
Antwoord : Bethlehem  

Vraag 5 : Wat troffen zij daar aan?  
Antwoord : De stal, Jozef, Maria,de herders en de baby in de kribbe  

Vraag 6 : Hoe oud was het geboren Kind?  
Antwoord : 0 jaar  

Waarschijnlijk zullen de meeste zichzelf hier een tien geven , echter 
helaas, de antwoorden zijn allemaal fout!  

Nu gaan wij niet luisteren wat de traditie ons heeft geleerd, maar naar 
Gods Woord .  

Antwoord op vraag 1.  : Hoeveel wijzen waren er?  
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Dat men altijd spreekt over drie wijzen komt waarschijnlijk door Matt 
2:11 waar over drie geschenken gesproken wordt, nl. goud, wierook en 
myrre. Echter, als men goed leest gaat het over wat voor soort 
geschenken er gegeven werden en niet de hoeveelheid. Kan bijv. 1 
persoon soms geen 3 geschenken geven ?  

Zie ook Gen. 37:25 : "Daarna zaten zij neder om brood te eten, en 
hieven hun ogen op, en zagen, en ziet, een reisgezelschap van 
Ismaelieten kwam uit Gilead; en hun kemelen droegen specerijen en 

balsem, en mirre, reizende, om dat af te brengen naar Egypte."  

Hier zal ook niemand aan drie kamelen denken, maar aan het gene dat 
vervoerd werd. Nergens kunnen wij lezen dat het om drie personen gaat. 
Het zullen er waarschijnlijk zelfs veel meer geweest zijn:  

"Toen nu Jezus geboren was te Bethlehem, gelegen in Judea, in de dagen 

van den koning Herodes, ziet, enige wijzen van het Oosten zijn te 
Jeruzalem aangekomen. Zeggende: Waar is de geboren Koning der Joden? 

want wij hebben gezien Zijn ster in het Oosten, en zijn gekomen om Hem 
te aanbidden. De koning Herodes nu, dit gehoord hebbende, werd 

ontroerd, en geheel Jeruzalem, met hem" Matt. 2:1-3.  

Als wij een landkaart uit die tijd bestuderen met de nationale grenzen dan 
zien wij een zeer uitgestrekt rijk ten oosten van Jeruzalem, nl dat van het 
legendarische Perzie, dat zelfs in militaire kracht gelijk was aan het 
Romeinse Rijk. Wijzen hadden in dat rijk een zeer vooraanstaande en 
machtige positie.  

Het boek Daniel geeft ons daar een goed inzicht in. Er waren verschillende 
wijzen : Magiers, astrologen, astronomen, tovenaars en de Chaldeen. Zij 
hadden toegang tot het hof.  

Echter het was Daniel die de dromen van de koning kon uitleggen en die 
uiteindelijk ook een belangrijke positie aan het hof kreeg.  

Er zijn vele uitlegging over wie de wijzen waren. Het meest waarschijnlijk 
is toch wel bijv. dat Daniel over de God van Israël heeft verteld en over de 
toekomstige Koning. Onder de wijzen daar waren velen sterrenkundigen, 
niet de astrologen, maar de astronomen, die de hemellichamen 
bestudeerden en Daniel ook gekend hebben en dus gehoord hebben van 
de toekomstige Koning van Israël en Zijn ster die eenmaal zou verschijnen 
(Numeri 24:17; Jesaja 60:3)  

Daniel die een zeer hoog aanzien had verworven bij de wijzen in Babylon, 
door de uitleggingen der dromen en tevens ook hun levens hiermee had 
gered, heeft veel geprofeteerd over het toekomstige vrederijk op aarde en 
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de Koning (bijv.Dan.2:44; 7:13,14) en deze mensen zouden met het 
bestuderen van de hemel bij het zien van de ster dit als het teken hebben 
beschouwd dat Hij was gekomen.  

Belangrijk detail hierbij is dat er na de Babylonische ballingschap niet alle 
Joden terug zijn gegaan naar Israël,maar dat er nog een restant 
overgebleven is. In Hand. 2:9 lezen wij dat er Parthen; Meden, Elamieten 
en inwoners uit Mesopotamie op de Pinksterdag aanwezig waren. Dit 
waren Joden die allemaal in of rondom Babylon woonden ten oosten van 
Israël en afstamden van degenen die door Nebukadnezar in ballingschap 
gevoerd werden. Ook zij waren uiteraard bekend met Daniel en zijn 
profetien. Zie ook 1Pet.5:13  

Hoe overtuigend deze verklaringen ook mogen klinken, helemaal zeker 
weten doen wij het niet. Zeker is in ieder geval wel dat zulke belangrijke 
personen zeker niet zonder begeleiding van soldaten, of dienaars zo een 
reis aflegden en de nodige kamelen om hun lasten te vervoeren.  

Trouwens, de Perzen waren de meest fantastische ruiters van die tijd en 
hadden de voortreffelijkste cavalerie die de wereld ooit had gekend. Als 
zulke belangrijke personages naar het buitenland gingen dan waren deze, 
ik zou zeggen, keurtroepen er zeker bij om te begeleiden. Kamelen 
werden door de Perzen alleen gebruikt om de lasten te vervoeren. En 
omdat zij uit de contreien van Babel kwamen hadden zij die zeker nodig, 
aangezien de reis zo'n vier maanden geduurd moet hebben en ze dus een 
behoorlijke te dragen hadden.  

"Want op den eersten der eerste maand was het begin des optochts uit 
Babel, en op den eersten der vijfde maand kwam hij te Jeruzalem, naar de 

goede hand zijns Gods over hem." Ezra 7:9  

Wij kunnen er rustig van uit gaan dat zulke hoogstaande mensen van een 
land, dat net zo machtig was als het Romeinse rijk, zo'n reis niet maakten 
schrijlings (zeer oncomfortabel) op een laag in aanzien zijnde kameel! En 
zeker niet met zijn drieën!  

"De koning Herodes nu, [dit] gehoord hebbende, werd ontroerd, en geheel 

Jeruzalem, met hem."  

Na wat wij zojuist gezien hebben kunnen wij ons een voorstelling maken 

dat zo'n groot en belangrijk en ook heidens gezelschap wat door de 
straten van Jeruzalem trok niet onopgemerkt kon blijven.  

Integendeel zij vroegen ook nog aan iedereen waar de geboren Koning 
der Joden was.  

 Zowel Herodes als geheel Jeruzalem waren in de war.  
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Voor Jeruzalem was het schokkend, aangezien het om hun langverwachte 
Koning ging en zelf nog van niets wist en Hij al geboren bleek te zijn.  
Voor Herodes uiteraard was het een bedreiging, aangezien hij zichzelf als 
de koning der Joden zag.  

Wie uit de geschiedenisboeken een beetje Herodes heeft leren kennen 
weet dat er bijna geen wreder en weerzinwekkender figuur heeft bestaan 
en dat de Joden in ieder geval zeker wisten dat hij zeker niet de koning 
der joden was.  
Uit de wereldliteratuur zoals o.a. Flavius Josephus weten wij dat hij o.a. 
driehonderd officieren heeft vermoord op een valse manier.  
Hierna heeft hij zijn vrouw Mariamne vermoord.  
Toen haar moeder, Alexandra. Hij heeft Mariamnes oudste zoon Antipater 
vermoord en twee van zijn andere zonen Alexander en Aristobolus.  
Ook heeft hij Mariamnes grootvader en haar broer vermoord samen met 
nog een zwager die ook de hogepriester was.  
En zo kunnen wij nog wel even doorgaan.  

Deze achtergrondinformatie geef ik om aan te geven wat voor 
verschrikkelijke heerser Herodes was en de praktijk, toen, maar ook door 
al de eeuwen heen, laat zien dat zulke dictators in iedereen om zich heen 
een bedreiging zien en ze daarom om laten brengen. Stalin is daar een 
goed voorbeeld van, en ook de Romeinse keizers. En inderdaad is het 
meestal aan zulke hoven vol van intriges.  
M.a.w. dictators zijn altijd bang voor hun hachje en zien in alles en 
iedereen een bedreiging.  

Hoe ver zo iets kan gaan zien wij aan Herodes die compleet van slag is als 
hij hoort van de geboren koning. Hijzelf is dan al 70 jaar, en voordat er 
een serieuze bedreiging sprake zou kunnen zijn voor hem vanwege deze 
toekomstige koning, dan zal hij er al niet meer zijn.  

Heel duidelijk kunnen wij hierin zien wie er vooral nog meer verschrikt is, 
nl. satan, want hij weet dat dit het beloofde zaad uit Gen.3:16 is. Vandaar 
de verschrikking en de onmiddellijke reactie om te weten te komen waar 
Hij dan geboren is en de kindermoord die daarop volgde.  

De wijzen brachten ook geschenken mee, welke een kostbare boodschap 
met zich meedragen :  

Goud- Omdat Hij de Koning van Israel is. Goud was een gebruikelijk 
geschenk aan koningen.1Kon.9:28;10:10,14;Op.19:16  

Wierook- Dit zat in het parfum voor het gouden altaar,Ex.30:34. Het 
werd ook gebruikt voor verschillende offers in de tempel, waardoor er een 
liefelijke reukopsteeg. En dan denken wij uiteraard aan Christus:  
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"En wandelt in de liefde, gelijkerwijs ook Christus ons liefgehad heeft, en 

Zichzelven voor ons heeft overgegeven tot een offerande en een 
slachtoffer, Gode tot een welriekenden reuk." Efeze 5:2  

Zijn leven was zonder zonde, maar werd tot zonde voor ons gemaakt.  
Dit was het enige offer dat voor God welriekend was en daarom door God 
aangenomen. Al de offers uit het Oude Testament konden God niet 
behagen. Maar omdat zij een schaduw en een beeld waren van Christus 
Die nog komen zou, heeft God ze al die tijd verdragen ( Rom.3:25; 
Hebr.10:5-12).  
Het offer van het dier kon de mens niet redden, maar wel het geloof 
waarin de offeraar dit deed. En daar keek God toen naar en nu nog 
steeds.  

De offers die de religieuze mens brengt om God te behagen en zo zijn 
zaligheid te verdienen waren voor God een gruwel ( Jes.1:1-15: Amos 
5:21). Ook nu zien wij dit : geld geven ,naar de kerk gaan, doopfeesten 
enz. maar daarbuiten is in de praktijk in hun handel en wandel niets van 
het zgn. geloof te merken.Zie ook Matt.23, waarin de Here Jezus de 
Farizeeën hierin een duidelijke les leest.  

Mirre- De naam betekent bitterheid.. En dat is geheel i.o.m. de Persoon 
voor Wie deze gave bestemd was. Dit was een gave die te maken had met 
de dood. Doden werden hiermee ingebalsemd voor de begrafenis 
(Joh.19:39,40). Het was samen met wierook een zeer kostbare gom. Het 
werd soms ook vermengd met wijn tot een bedwelmend drankje, wat ze 
ook aan onze Verlosser aan het kruis gaven (Mark.15:23).  
Dat was de bittere weg die het geboren Kind te gaan had :  

"En van de zesde ure aan werd er duisternis over de gehele aarde, tot de 

negende ure toe.  
En omtrent de negende ure riep Jezus met een grote stem zeggende: ELI, 

ELI, LAMA SABACHTHANI! dat is: Mijn God! Mijn God! Waarom hebt Gij 
Mij verlaten." Matt. 27:45,46  

Dit is de zondeloze Mens Jezus Christus Die hier tot zondige mens 
gemaakt wordt om ons te verlossen van de eeuwige dood, zonder God.  

"Want Dien, Die geen zonde gekend heeft, heeft Hij zonde voor ons 

gemaakt, opdat wij zouden worden rechtvaardigheid Gods in Hem." 2 
Kor.5:21  

Het mirre symboliseert dus Zijn dood voor de mensen ( Jes.53:2-8):  

Romeinen 4:25 "Welke overgeleverd is om onze zonden, en opgewekt 
om onze rechtvaardig making."  
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Door deze drie gaven tonen zij aan, dat dit kind God (wierook), mens 
(mirre) en koning (goud) is.  

Tevens zien wij ook een bijzondere voorzienigheid van God, want zoals wij 
straks zullen zien zijn Jozef en Maria en het Kind Christus spoedig na dit 
bezoek naar Egypte gevlucht voor Herodes om daar te verblijven tot 
Herodes gestorven was. Dat was een behoorlijke reis en ze zouden daar 
als vreemdeling verblijven tot het weer veilig was. Door het offer van 
Jozef en Maria ( 2 duiven) weten wij dat ze arm waren en dus zullen ze 
deze kostbare geschenken goed hebben kunnen gebruiken om zichzelf in 
levensonderhoud te kunnen voorzien.  

 
Antwoord vraag op vraag 2 : Wat waren zij?  
 
Het antwoord hierop hebben wij hierboven reeds gegeven. Het waren 
wijzen en géén koningen.  
In Matt.2:1,7,16 wordt duidelijk over wijzen gesproken.  

  

Antwoord op vraag 3 : Hoe kwamen ze te Jeruzalem?  

Als men aan iemand zou vragen waar hij heen zou gaan om de geboren 
koning van Engeland te gaan opzoeken, dan zou ongetwijfeld het 
antwoord zijn : Londen. Om de heel eenvoudige reden dat daar het paleis 
en de toekomstige troon staat En een koning is daar waar de troon is. Dus 
voor de wijzen was het geen vraag waar ze naar toe moesten gaan nl. 
Jeruzalem!  

En daar was geen ster voor nodig om hun daarheen te leiden... 

En als dat wel zo zijn, waarom heeft de ster hun dan niet rechtstreeks 
geleid naar de plaats waar Christus geboren was?  
Het is duidelijk dat deze wijzen uit het oosten wisten dat Hij geboren was. 
Ze hebben een ster gezien aan de hemel, wat het teken was dat Hij 
geboren was. Dit blijkt heel duidelijk uit hun vraag:  

"Zeggende: Waar is de geboren Koning der Joden? want wij hebben 
gezien Zijn ster in het Oosten, en zijn gekomen om Hem te aanbidden." 
Mattheus 2:2 .  

Er staat niét dat de ster hun leidde. Nee, in het Oosten hebben zij 
hem gezien. Dus daar waar zij vandaan kwamen. Anders zouden ze de 
ster in het westen gezien moeten hebben. En natuurlijk wisten zij dat de 
Koning van de Joden geboren zou worden in het land van de Joden en dat 
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zij uiteraard naar Jeruzalem gingen, de stad van God waar de tempel 
stond, om Hem daar te zoeken.  

Vandaar deze vraag in vers 2. Zij denken op de plaats van bestemming te 
zijn en willen Hem gaan aanbidden en dachten zeer zeker niet dat zij 
Jeruzalem weer moesten verlaten om verder te reizen.  

Vers 4-8 laat ons tevens de geestelijke gesteldheid van Joodse leiders 
zien. Zij waren totaal niet onder de indruk. Zij hebben Herodes 
geantwoord en bij wijze van spreken weer gauw terug naar huis gegaan 
want de koffie staat op tafel.  
Geen blijdschap, in tegenstelling tot de wijzen!  

"9 En zij, den koning gehoord hebbende, zijn heengereisd; en ziet, de 
ster, die zij in het oosten gezien hadden, ging hun voor, totdat zij kwam 

en stond boven de plaats, waar het Kindeken was.  
10 Als zij nu de ster zagen, verheugden zij zich met zeer grote vreugde."  

Waarom zijn ze zo blij om de ster te zien als hij hun al maanden geleid 
zou hebben naar Jeruzalem ? Het antwoord is eenvoudig : hij is hun 
opnieuw verschenen sinds de eerste keer dat zij hem in het oosten gezien 

hebben. Daarom staat er ook zo duidelijk in vers 9 dat zij de ster gezien 
hadden en niét dat hij hun geleid had.  

Hij gaat hun nu leiden naar de plaats waar het Kind is en daarom zijn ze 
zo blij, omdat ze de ster sinds maanden weer zien en ze zien hem nu voor 
hun uitgaan.  
Hoe blij zijn wij als wij in het buitenland op zoek zijn naar een plaats en 
het niet kunnen vinden, maar opeens het bord zien waar de plaats op 
staat waar wij naar toe wilden.  
"Gelukkig, wij zijn weer op de goede weg! " 

Vanaf dit moment is de ster in beweging voor hun uit om hun te leiden 
naar de plaats waar de Verlosser is. Precies zoals de wolkkolom voor het 
volk Israel uitging om hun te leiden naar de bevrijding uit het land Egypte. 
En dan komen wij de beantwoording van vraag 4.  

 

Antwoord op vraag 4 : Waar gingen ze ná Jeruzalem heen?  

Als ze bij Herodes vandaan komen gaan ze op weg naar Bethlehem, want 
daar is de plaats waar Hij geboren moet zijn volgens de Schrift. (vs 4-8).  
In tegenstelling tot de overpriesters en de Schriftgeleerden gaan zij wel in 
geloof richting Bethlehem.  
Echter als zij vertrekken dan opeens zien zij de ster weer, die zij voor het 
laatst in het oosten gezien haddden. Daarom staat er ook zo nadrukkelijk 

: en ziet, de ster, die zij in het oosten gezien hadden, ging hun voor.  
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Toch is dit zeer opmerkelijk , omdat Bethlehem nl. helemaal niet moeilijk 
te vinden is. Integendeel, het ligt ongeveer negen kilometer ten zuiden 
van Jeruzalem, aan de weg naar Hebron!  
Het kleine stadje heeft een imponerend uitzicht en een indrukwekkende 
ligging. Het ligt op de top van een smalle bergkam die zich in oostelijke 
richting uitstrekt vanaf de centrale bergketen van Judea.  

Maar waarom gaat de ster hun dan leiden? Ze worden zelfs geleid naar de 
plek in de plaats zelf waar het Kind is. Terwijl de herders in het veld er 
zonder enige begeleiding er zo naar toegingen en Hem ook vonden, terwijl 
het toen vanwege de inschrijving heel druk was en hun enige aanwijzing 
de kribbe was. Meer niet.  

Voor de herders was dat geen probleem, Bethlehem was namelijk een 
klein plaatsje.  
Het antwoord dat de ster hun toch gaat leiden ligt in het feit dat ze 
namelijk helemaal niet naar Bethlehem gingen, maar naar Nazareth te 
Galilea! En dat was een reis van ongeveer 105 km!  

Dit wordt ons pas duidelijk als wij ook het verslag van Lukas over de 
geboorte er bij lezen. Als wij Jozef en Maria volgen in onze gedachten bij 
hun reizen en hun woon- en verblijfplaatsen, dan komen wij tot de 
volgende verrassende volgorde:  

Lukas 1:26 - Nazareth.  
De aankondiging van de geboorte aan Maria.  

Lukas 2:4 - Bethlehem.  
De geboorte en de herders in de stal. Wijzen worden niet vermeld.  

Lukas 2:21-24- Jeruzalem  
Volgens Lev.12:3-4 gingen zij 41 dagen na de geboorte volgens de wet 
offeren. Eerst na 8 dagen de besnijdenis en dan na 33 dagen vanwege de 
dagen die nodig zijn tot ze rein is en daarna naar de tempel.  

Dit alles heeft zich in alle rust en niet onder enige dreiging van gevaar 
voor Herodes in Bethlehem afgespeeld. Integendeel, deze wist nog 
nergens van, want de wijzen waren nog helemaal niet bij hen geweest! En 
de herders hebben het in Bethlehem niet geheim gehouden! (Luk.2:17-
20)  

Niet in angst of in het geheim vanwege Herodes gingen zij naar 
Jeruzalem. Integendeel,in de tempel werd Hij door Simeon en Anna 
herkend als de beloofde Messias. Als Herodes hun hier al gezocht zou 
hebben,zouden ze nooit gegaan zijn!  
Er was maar een korte tijd toen Herodes zich bedrogen wist door de 
wijzen en de kinderen in Bethlehem vermoordde, aangezien Bethlehem 
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heel dichtbij Jeruzalem was en de wijzen nl. dezelfde dag al in Bethlehem 
zouden zijn.  

Dus na een aantal dagen wist Herodes dus al dat de wijzen niet naar hem 
zouden terugkeren. Herodes heeft zeker geen 41 dagen gewacht. Dus is 
het overduidelijk dat hij nog nergens van af wist.  
Na hun verblijf in Jeruzalem zijn Jozef en Maria weer teruggegaan naar de 
plaats waar ze oorspronkelijk vandaan kwamen nl:  

Lukas 2:39 - Nazareth  
De verzen die volgen spreken over een jong kind dat thuis opgroeit in een 
huis en elk jaar met Zijn ouders meegaat naar het feest van Pascha. En 
het is hier dat de wijzen zijn gekomen om te aanbidden en is het 
antwoord op vraag 5.  

 

Antwoord op vraag 5 : Wat troffen zij daar aan?  
            en op vraag 6 : Hoe oud was het geboren Kind?  

"En in het huis gekomen zijnde, vonden zij het Kindeken met Maria, Zijn 
moeder, en nedervallende hebben zij Hetzelve aangebeden; en hun 

schatten opengedaan hebbende, brachten zij Hem geschenken: goud en 
wierook, en mirre.  

En door Goddelijke openbaring vermaand zijnde in den droom, dat zij 
niet zouden wederkeren tot Herodes, vertrokken zij door 
een anderen weg weder naar hun land. " Matt.2:11-12  

Hier wordt niet over een stal, maar over een huis gesproken. De wijzen 
hebben ook geen baby van een paar uur in een kribbe aanbeden wat wij 
altijd horen en op de afbeeldingen zien, maar een jong Kind van rond de 

twee jaren oud wat al rondliep in huis!  
Herodes vroeg niet voor niets zo ijverig aan de wijzen wanneer de ster 
verschenen was (Matt.2:7). Zodoende heeft hij uit kunnen rekenen hoe 
oud het kind ongeveer was.  
Hij stuurde zijn mensen er op uit om alle kinderen van 2 jaar en 
daaronder in en rond Bethlehem te vermoorden. (Matt.2:16). Het is zelfs 
mogelijk dat Christus Zelf al tegen de 3 jaar aan liep, omdat iemand van 2 
jaar en 11 maanden ook 2 jaar genoemd wordt.  

Als het Kind nog maar een paar uur oud zou zijn, waarom gaat Herodes, 
na de wijzen gehoord te hebben, dan uit van 2 jaar? Wij kunnen er 
daarom veilig vanuit gaan dat Christus rond de twee jaar was toen de 
wijzen Hem kwamen aanbidden.  
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Opvallend detail is ook in dit gebeuren dat Jozef (ook weer in tegenstelling 

wat de traditie ons altijd geleerd heeft) niet thuis was, want in vers 11 
lezen wij:  

En in het huis gekomen zijnde, vonden zij het Kindeken met Maria, Zijn 

moeder..  

Ja, voor de familie was na 2 jaar allang de dagelijkse werkelijkheid aan de 
gang net als bij ons huishouden gaat door en er moet geld verdiend en 
dus gewerkt worden. Jozef was een timmerman en dus waarschijnlijk aan 
het werk en misschien had Maria er inmiddels al weer een kind bij 
aangezien zij minimaal 5 zonen en 2 dochters gebaard heeft (Markus 
6:3)!  

Wat ook vaak over het hoofd gezien wordt, is het feit dat Mattheus ons 
een duidelijke foto geeft van deze gebeurtenis. Traditie leert ons in de 
liedjes en de afbeeldingen dat zij Maria en het Kind vonden, maar de 
werkelijkheid is precies andersom, zij vonden het Kind met Maria. Hij 
komt altijd op de eerste plaats.  

Het gaat om Christus alleen , Hij Die de eerste en de laatste is; de Alfa en 
de Omega.,de Eerstgeborene aller kreaturen; Die voor alle dingen is. Die 
het Hoofd van het lichaam is, namelijk der Gemeente, Hij, Die het Begin 
is, de Eerstgeborene uit de doden, opdat Hij in allen de Eerste zou zijn.  

De aanbidding is dan ook voor Hem alleen en niet voor Maria :  

"en nedervallende hebben zij Hetzelve aangebeden; en hun schatten 

opengedaan hebbende, brachten zij Hem geschenken: goud en wierook, 
en mirre.."  

Matt. 2:13-18 - Egypte 
De wijzen verdwijnen hier uit beeld teruggaande naar hun eigen land via 
een andere weg terug en Jozef en Maria met het Kindeken vluchten naar 
Egypte vanwege Herodes die het Kind zal zoeken.  
Waarschijnlijk is Herodes er nog niet gerust op geweest want zij moesten 
blijven in Egypte totdat zij gestorven waren die de ziel van het Kindeken 
zochten. Dus zij zijn blijven zoeken, maar in Bethlehem was het in ieder 
geval zeker uitgesloten, daar had Herodes wel voor gezorgd.  

Matt. 2:19-23-  Nazareth 
Dit is uiteindelijk het eind van alle reizen die ze hebben moeten 
ondernemen vanwege het Kindeken.  

De gebeurtenissen, zoals die zich hebben voltrokken en de route 
die Jozef en Maria daardoor hebben afgelegd, ziet er dus in het 
kort als volgt uit:  
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Luk.2:4-
20          

Bethlehem  De geboorte in de stal, de herders, de besnijdenis,  

Lukas 2:21-
24       

Jeruzalem     De offering in de tempel na 41 dagen  

Luk.2:39 Nazareth 
De wijzen op bezoek na 2 jaar daar in hun huis 
bij de 2 jarige Jezus  

Matt.2.:13-18 Egypte De kindermoord en daarom de vlucht  

Matt.2:19-23 Nazareth De definitieve terugkeer en blijvende vestiging  

Ook nu hebben wij gezien en geleerd dat wij niet op tradities moeten 
vertrouwen, maar alleen op Gods Woord. De ware Bijbel gelovige die echt 
Gods wil zoekt en niet wat mensen of kerken of tradities te zeggen 
hebben zal de Bijbel openslaan om te zien wat er van waar is en dan zal 
hij zeer zeker zien of het van God is of niet of dat de grote verleider van 
deze wereld er achterzit.  

Ons dienen van de Here is niet in de tradities of religieuze dagen, maar in 
de geest (Rom.1:9; 12:1).  

Ons geloof rust in de Persoon van de Here Jezus en wat Hij voor ons 
gedaan heeft en niet wat wij allemaal denken te moeten doen. Hoe meer 
wij ons denken richten op Hem, dwz. door het Woord te lezen en te 
overdenken, hoe meer wij daardoor veranderd worden naar Zijn Beeld.  

Dan hoeven wij onszelf niet de veranderen, maar louter en alleen de 
zaligmakende genade van God (Titus 2:11-12) .  

Religie en tradities zijn altijd al vijanden van het geloof geweest. Israel is 
er aan ten prooi gevallen en er zal straks in de Grote Verdrukking nog een 
geweldige wereldreligie met een leider, de antichrist, in deze wereld 
heersen en vele meesleuren in het verderf.  

En helaas door de eeuwen heen is de kerk er ook niet voor bespaard 
gebleven, hoezeer de Reformatie een geweldige kentering teweeggebracht 
heeft in het geloofsleven in Europa doordat mensen die echt Gods wil 
zochten de Bijbel gingen lezen en daarin lazen dat de rechtvaardiging 
uitsluitend uit genade door het geloof was.  

Om ons heen zien wij de vele verschillende kerken met allen hun eigen 
leringen en overleveringen der ouden en de mensen die naspreken wat de 
dominee of de voorganger zegt ipv: Wat zegt het Woord.  
Men beseft niet dat er voor hun gedacht wordt en zodoende onwetend en 
verblind zijn voor wat werkelijk de wil van God is. Ons denken zit namelijk 
in de Bijbel, Zijn woorden zijn woorden van de Heilige Geest welke 
getuigen in onze geest.  
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God heeft de mens geschapen met het vermogen om te denken en 
beslissingen te nemen, anders zijn wij papegaaien of robotten. En dat is 
precies wat uit de koker van satan komt : een eenheidsworst. Bij God 
echter telt ieder mens apart en is er dus diversiteit. Er is niet een mens 
hetzelfde op deze wereld.  

Innerlijk niet, maar ook uiterlijk niet. Verbaas u daarover!  

Zelfs bij de dieren. Vraag een boer die 100 koeien heeft , hij weet van 
elke koe zijn karakter en ziet ook aan de buitenkant wie welke koe is en 
weet de naam.  
 
Zo zien wij ook in de geschiedenis van de wijzen hoe religie en de wereld 
reageert als ze met de waarheid van God geconfronteerd worden.  

Hoewel Herodes absoluut niet de koning was en de religieuze leiders dat 

zeker wisten waren ze allebei van streek.   

Herodes was geen vriend van hun. Toch hebben ze Herodes geholpen en 
hebben ze hem niet tegengewerkt. Als het om de waarheid Gods gaat dan 
worden vijanden vrienden, net zoals Pilatus en Herodes vrienden werden 
door samen te spannen tegen Christus, terwijl ze daarvoor vijanden waren 
(Luk.23:11-12) : 

"En Herodes met zijn krijgslieden Hem veracht en bespot hebbende, deed 

Hem een blinkend kleed aan, en zond Hem weder tot Pilatus.  
En op denzelfde dag werden Pilatus en Herodes vrienden met elkander; 

want zij waren te voren in vijandschap tegen den anderen." 

In de wereld van vandaag is het echt niet beter geworden. Overal ter 
wereld zien wij religieuze leiders vriendschappelijke relaties hebben met 
de wereldleiders. De RK kerk o.a. is daar een goed voorbeeld van. Zelfs 
met dictators, die ook bij hun op bezoek komen. Hoeveel gelovigen zijn 
door deze religie niet vervolgd en de brandstapels opgejaagd.  
Zo zal de antichrist straks ook door de wereldleiders geëerd worden en 
het dan religieuze wereldsysteem zal de grootste vijand zijn van de ware 
gelovigen.   

In feite is dan de gehele wereld tegen de gelovigen die belijden dat alleen 
Jezus Christus, geboren te Bethlehem uit de maagd Maria, de Zoon van 
God is.  Daarom worden de Joodse gelovigen in Hebr.13:13 opgeroepen 
het religieuze centrum van de offerdiensten, die dan weer zullen 
gehouden worden om de Joden te misleiden, te verlaten. Zie ook 
Openb.13 en 17.  

En zo zien wij in Herodes een type van de antichrist die samen met de 
religieuze leiders ook zo zal reageren en zijn daarin ook een beeld van de 
duivel die rond gaat als een briesende leeuw zoekende wie hij kan 
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verslinden (1 Petr.5:8) in de Grote verdrukking nadat de Gemeente, het 
Lichaam van Christus is opgenomen in de lucht, de Here tegemoet.  

Echter van het begin af aan is het zo geweest dat : "allen, die godzaliglijk 
willen leven in Christus Jezus, die zullen vervolgd worden." 2 Timotheus 
3:12  

Verwondert uzelf niet als mensen u vreemd aankijken als u niet denkt 
zoals de meerderheid. Het gaat niet om de massa maar wat de Bijbel 
zegt! Dat wat de meerderheid zegt of denkt mag nooit bepalend zijn voor 
de gelovige, daar is nog nooit iets goeds uit voortgekomen : het oordeel 
van de zondvloed over de gehele mensheid behalve Noach en zijn gezin; 
de toren van Babel; Hitler; abortus, euthanasie, homohuwelijk enz.  

In de Bijbel zijn het ook nooit grote massa's die geloofden. Ja, zolang 
Christus wonderen deed en iedereen genas en ze dachten dat Hij ze onder 
de vreemde overheersing zou bevrijden had Hij veel aanhangers.  
Echter aan het kruis was er nog maar weinig van over.  

Wij moeten ons altijd bewust zijn dat onze tegenstander zich voordoet als 
een engel des lichts (2 Kor.11:14) en er op uit is ons te verblinden ( 2 
Kor.4:3,4).  

Paulus waarschuwde al voor de overleveringen der mensen omdat deze 
altijd een eigen leven lijden en niet door God maar door menselijke 
wijsheid geinspireerd zijn, welke op hun beurt weer door satan 
geinspireerd zijn :  

"In welke gij eertijds gewandeld hebt, naar de eeuw dezer wereld, naar 
den overste van de macht der lucht, van den geest, die nu werkt in de 

kinderen der ongehoorzaamheid" Efeze 2:2  

Satan is degene die deze wereld bestuurt. De wereld en de mensen 

worden door hem geïnspireerd. Hij werkt in de ongelovigen! Daarom is 
het belangrijk dat wij de Bijbel lezen om ons hiertegen te wapenen en 
zodat wij door God geïnspireerd worden.  

Er is maar één overlevering betrouwbaar en dat 
is het geschreven Woord van God : de Bijbel.  

Nooit, maar dan ook nooit mogen wij op tradities vertrouwen,ook al zijn 
ze al eeuwen oud en door alle kerken en geloofsrichtingen gevierd.  
 
Maar juist omdat het om eeuwenoude tradities gaat en wij jaar in jaar uit 
daarmee geconfronteerd worden van kinds af aan, hebben wij dit niet 
altijd in de gaten en hebben wij soms voorstellingen van zaken die 
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helemaal niet in overeenstemming zijn met het Woord En dat is precies 
wat satan wil in deze tijd:  

"En het is geen wonder; want de satan zelf verandert zich in een engel 
des lichts.Zo is het dan niets groots, indien ook zijn dienaars zich 

veranderen, als waren zij dienaars der gerechtigheid; van welke het einde 
zal zijn naar hun werken." 2 Kor.11:14,15  

Een engel is een boodschapper, zoals wij dit vaak kunnen lezen in de 
Bijbel en satan doet zich nu in deze tijd voor als een boodschapper van 

het licht. Let op, er staat dat hij zich verandert in een engel van het 
licht.  

Satan heeft inderdaad helemaal niets met het licht te maken maar wel 
alles met de duisternis samen met zijn mede gevallen engelen en is onze 
tegenstander met wie wij onze geestelijke strijd voeren :  

"Want wij hebben den strijd niet tegen vlees en bloed, maar tegen de 
overheden, tegen de machten, tegen de geweldhebbers der wereld, der 

duisternis dezer eeuw, tegen de geestelijke boosheden in de lucht". Efeze 
6:12  

"Die ons getrokken heeft uit de macht der duisternis, en overgezet heeft 
in het Koninkrijk van den Zoon Zijner liefde " Kolossensen 1:13  

 God en Zijn Zoon hebben daarentegen alles met het het licht te maken:  

"De HEERE is mijn Licht en mijn Heil, voor wien zou ik vrezen? De HEERE 
is mijns levens kracht, voor wien zou ik vervaard zijn?" Psalm 27:1  

"[Dit](Christus) was het waarachtige Licht, Hetwelk verlicht een iegelijk 
mens, komende in de wereld." Johannes 1:9   

"En dit is de verkondiging, die wij van Hem gehoord hebben, en wij u 

verkondigen, dat God een Licht is, en gans geen duisternis in Hem is." 1 
Johannes 1:5  

"Uw woord is een lamp voor mijn voet, en een licht voor mijn 
pad." Ps. 119:105  

Voor de gelovige is God en Zijn Zoon Christus het Licht wat hij nodig 
heeft. Gods woord is daarom het licht op het pad van iedere gelovige. 
Daarom is voor de gelovige de Bijbel het licht. 
 Dus zal satan zich op dat gebied alles op alles zetten om de gelovigen op 
het verkeerde spoor te zetten. Vandaar dat er steeds weer nieuwere 
vertalingen van Gods woord verschijnen met steeds meer weglating van 
woorden en zelfs hele verzen.  
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Gods woord is inmiddels al zover veranderd , dat de oorspronkelijke 
versie, de Staten Vertaling, bijna niet meer te herkennen is!  

De meeste mensen denken dat Satan de mensen verleidt door ze het 
verkeerde te laten doen, zoals popmuziek, drugs, 
pornografie,dronkenschap e.d.. Satan vindt het helemaal niet erg dat ze 
dat denken.  

Echter men vergeet dat dat de werken en begeerten van ons zondige 
vlees zijn. Zonder satan zou ons zondige vlees dit ook begeren.(Gal.5:16-
21). 
Nee, satan zal alles doen om de mensen het verkeerde te doen geloven, 
zodat ze niet zullen begrijpen en zien dat hij door Christus aan het kruis 
verslagen is, terwijl hij dacht dat hij gewonnen had. 1 Kor.2:6-8  
Erger nog, doordat Christus satan heeft laten begaan (Joh.14:27), dacht 
hij slim te zijn .  

Echter alleen grenzeloze hoogmoed, de oorzaak van de zonde, kan denken 
slimmer dan God te zijn, want juist doordat Christus als een gewillig lam 
Zich heeft laten voeren naar de slachtbank heeft Hij de weg bereid om ons 
juist uit deze macht van de dood en de duivel te bevrijden (Hebr.2:14).  

En daarmee is de zogenaamde wijsheid en slimheid die satan dacht te 
hebben openlijk belachelijk gemaakt. Hij heeft juist door Christus te 
kruisigen zijn eigen vernietiging bewerkstelligd. En dat door Gods 
wijsheid. Hij heeft alle eeuwen dit verborgen gehouden voor satan dat 
door de dood van Christus de mensen gered kunnen worden. Ef.1:7 ,9  

Juist deze verkondiging haat satan, omdat wij daardoor satan openlijk 
vernederen hiermee. Wij maken constant zijn smadelijke nederlaag en 
afgang bekend: 

Hij is de Koning der koningen, maar nu vooral de Redder der zondaren die 
uit genade het eeuwige leven kunnen krijgen. Straks als de Bedeling der 
Genade is afgelopen en daarna de Grote Verdrukking van 7 jaar voorbij is, 
dan zal Hij komen naar deze wereld om daar te regeren en te zitten op de 
troon te Jeruzalem en dan zal iedereen zien dat er maar één de Koning is.  

De adoratie van de herders voor het Kind is een mooi beeld van een gered 
Israel.  
Terwijl het bezoek van de wijzen de redding van heidense koningen 
symboliseert.  

Ja, want God heeft een voorziening voor de heidenen in zijn geprofeteerde 
programma gemaakt dat ook zij gered kunnen worden door Israel. ( 
Jes.56:6-8; 60:1-3 ).  
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En de overheden en de machten uitgetogen (=ontwapend) hebbende, 
heeft Hij die in het openbaar tentoongesteld, en heeft door hetzelve over 
hen getriomfeerd. Kol.2: 15  

De geschiedenis van de wijzen uit het oosten bevat ,als wij het lezen zoals 
het er staat , kostbare waarheden betreffende de Here Jezus. 

Uiteindelijk is met de geboorte van Christus de gehele wereld totaal 
veranderd. 

  

Voor Hem is de Glorie! 
  

 


